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ulti Fo-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Megjelenik minden vasárnap,

Előfizetési ár : Ke esz evő -
negyedévre LI kor«

K, íéK-vr 
■>() filler.

Hirdetmények : megegyezés szer ' 
Xyilt-tcr sora : 1 korona.

fi bírói függetlenség,
L’> l’ies/lv Kleiner nrs/.. képviselő.

!'ir.;j függetlenség a magyar al­
kotmány integráns része, mely az 
igazságszolgáltatás pártatlanságát van 
hivatva lentartani es megvédelmezni 
a politikai pártharcok es pártérdekek 
hullámaitól.

Ha valaki - bár teljes jóhiszemü- 
•scggel, a bírói függetlenséghez akar 
hozzaféi'közni, az a magyar alkotmány 

darabját akarja letörni, alkotmá- 
n3 ónknak amúgy is gyenge biztosíté­
kait akarja kisebbíteni.

keyedul az a helyes nemzeti puli - 
mely gyarapítani akarja az al­

kotmány biztosítéka 
sitse a nemzetet.

\ Kilói fiiggetlenségnek törvénybe 
ikVT1 " nagy elvét megnvirhalni nem 
engedmk, sőt ellenkezőleg ----- a múl­
tak mulasztását pótolva, a többi állam - 
hivatal nők szolgálati pragmatikáját 
kell mielőbb törvénybe iktatni

Örömmel látjuk, hogy Székely l'e- 
rencz igazságügyminiszternek a bírói 
Iügyetlenséget veszélyeztető javaslatai 

mn a magyar jógászság egyeteme 
rtkülönhség nélkül hadat izent. 

iiszkén szoktuk hirdetni azt, hogy 
jogállam vagyunk. Már pedig a jog­
államnak első kelléke az igazságszol­
gáltatás teljes pártatlansága, amit pe­

hogy ezzel erő­

dig csak akkor érhetünk el, ha az 
igazság keresésere az Ítélkezésre hi­
vatott bírákat a mindenkori kormányok 
hatalma es befolyásától teljesen füg­
getlenítjük, ha az itélr.I'iró biztonságban 
erezheti magát az irá it, hogy it élete 
megalkotásában nem felel másnak, 
csak lelkiismeretének es a szentesített 
törvényeknek.

Még ideiglenesen átmenetileg szer­
vezési érdekekből sem szabad a bírói 
függetlenség nagy elvét áttörni enged­
nünk.

Kiismerjük azt, hygv az igazság­
ügyminisztert nem politikai érdekek 
vezetik javaslata m gfogalmazásánál, 
hanem az uj pole; ri perrendtartás 
eletbeleptetésével előálló nagy szerve- 
zési nehézségek.

\ élcményünk szerint azonban a 
szervezés nehézségeit a bírói függet­
lenség megbolygatása nélkül is le lehet 
győzni.

Az uj polgári perrendtartás a já­
rásbíróságok hatáskörűt és munkakörét 
nagyon kiszélesíti.

Tudjuk azt is, hogy a járásbíróságok 
mai szervezetükben ezen széles ha­
táskörnek megfelelni nem bírnak. De 
nem felelnek meg akkor sem, ha az 
igazságügy miniszternek a törvényhozás 
jogot adna pár száz hi ró áthelyezé­
sére, vagy kényszernyugdijázására.

I liszen nagyon szomorú világot 
vetne hírűink képességére az, hogy az

uj perrendtartás modern rendelkezéseit 
csak a mostani bírák félretetelé ve! 
lehetne az élctnc átvinni.

Valamennyien óhajtjuk bíróságaink, 
különösen első bíróságaink színvona­
lának emelését. Ismerjük a oajokat, a 
hibákat, tudjuk azt is. hogv a hibák 
legnagyobb részben nem a bírákban, 
hanem egyéb okokban, főleg az anyagi 
erők elégtelenségében rejlenek.

hmelni kell első sorban a kezelő- 
tisztviselők kvalifikációját, javítani 
anyagi helyzetüket, mert a bírósága­
inknál észlelhető bajok igen nagy 
részben a kezelő tisztvisel ők hiányos 
képessegeiből, megbízhatatlanságából, 
munkával való túlterheléséből szár­
máznák.

A bírót pedig tehermentesíteni és 
anyagilag függetleníteni kell.

A bíró csak tárgyaljon és Ítéljen. 
Blanketták kitöltésé, megkeresések el­
intézése nem bírói munka.

Inkább kevesebb hi ránk legyen, 
de azokat fizessük tisztességesén es 
csak bírói munkát hízzunk rajuk, azt 
majd alaposan, jól elvégzik.

A kinevezésekkor pedig a miniszter 
legyen figyelemmel a bíró kénes ege­
ire, tanulmányaira, gyakorlataira.

Lehetetlen állapot az, ami most 
gyakran megtörténik, hogy büntető- 
jogászt kineveznek polgári bírónak, 
jóllehet polgári ügyekkel soha életében 
nem foglalkozott.

A B C A.
Riporterek munkában.

- Fodon Aladár „Pesti Napló“ riportere'

Mar megint fecsegett a rendőrség, újra 
informált a reklámfiskális ! — mondják bosz- 
szankodással a sajtót nem kedvelő — újság­
olvasók, amikor élénk, érdekes, izgalmas, 
sut szenzációs riporton akad meg a tekin­
tetűk.

Mert az utóbbi időben erűsn beléévődött 
a köztudatba, hogy a riporterek fólia csak 
az esetben szánt végig a türelmes papír . 
sima felületén, amikor hivatalos titkot sért 
a főkapitányság egyik-másik előadó tisztvi­
selője, avagy a panaszos jogi képviselője 
sietett elhinteni n sajtó munkásai között a 1 
maga, sajat külön erdekpetuit. Ne is szépít 
síik a dolgot, valljuk be őszintén, hogy a 
sajtó haragosai el sem képzelik, el sem : 
hiszik, hogy az igazi borbolt szenzációkat, 
amelyek napokig állják a sarat n közérdek­
lődés középpontjában, mindig az újságírók, 
helyesebben a riporterek derítik ki.

Az újságolvasó, nyájas polgárnak, miután 
elgondolkodik a hasábokat megtöltő, érdek- 
feszítő részleteken, de hogyan is jutna eszébe 
az a kérdés, vájjon milyen fárasztó, fizikai, 
és szellemi munka, netán áldozatok árán 
jutott hozzá a nap névtelen hőse, aki

(Saját tudósítónk) névén szerepel, követke­
zetesen zárójelek között, az érdekes olvasni 
való élén, — a riporter, az ügy legbensőbb, 
legintimebb fázisaihoz. Vagy, ha mégis gon­
dolkodóba ejtik ezek a kérdések, végered­
ményében arra a következtetésre jut, hogy 

j — fecsegett a rendőrség, informált az ügy­
véd.

Hogy a riporter munkáját milyen helyte­
lenül Ítélik meg, amikor a sorok között a 
hivatalos titkot sértő policistát és a saját 
érdekeit hajszoló fiskálist látják megszólam- 
lani, annak bizonyítására talán legalkalma­
sabb, ha belepi!iantűst engedünk abba a 
boszorkánykonyhába, amelyben a szenzációk 
készülnek. Úgy vélem, ezzel sikerül megvé­
deni az alap nélkül megvádolt ügyvédet és 
ugyanakkor megbecsülést szerezni annak a 
munkának, amelyet érdemtelenül becsülnek 
le azok, akik unalmasnak, üresnek találják 
az újságot, fia hasábjairól hiányzik a — 
riport.

Talán legalkalmasabb lesz, ha a közeli 
napok nagy, országos port fölvert rendőri 
esetének, a negycdmilliós bankcsalásnak 
lő pattanását Írom le. Korlátok között kell 
mozognom, nehogy kérkedés hibájába essem, 
mert nem tagadhatom, ebben a tisztán ame-

i izii földerítő munkában nekem is volt 
veszem. A rendőrség Zrínyi-utcai palotájában 
némán, lázasan, nagy titokban láttak hozzá 
a nyomozáshoz. Talpon állott az egész

bűnügyi osztály, Krecsányi Kálmán detektiv- 
főnök, di. Marinovich Jenő tanácsos, az 
osztály vezetője, dr. Sándor László, a bűn­
ügy szenzációs előadója, Kerny Géza és 
Solly Bela rendőrfogalmazók, továbbá lovag 
Bialoszgurszky Géza és Püspök v Sándor 
detektivekkel az élükön, közel harminc titkos- 
rendőr, a detektiv-testület legügyesebb em­
berei.

A homályos, labirintusszelü folyosókon,
■ sikátorokon, úgy siklanak el mellettünk, a 

résen levő riporterek mellett, mint rejtélyes 
árnyak, kérdéseinkre nem is kitérő, de egye­
nesen félrevezetésre alkalmas feleleteket kap­
tunk és a legtöbb, amit megtudtunk a titko­
lódzó emberektől, ez volt :

—- Jelentéktelen dolog, szót sem erdemel. 
Talán három négy nap múlva megérik a 
sajtó részére is. . .

És eközben ideges, megrémült, didergő 
emberekkel telik meg a folyosó, mindany- 
nyian elegáns, választékosán öltözött urak, 
akik egészen ismeretlenek előttünk, olyanok, 
akiket a rendőrség viharos palotájában 
ezelőtt soha sem láttunk. Velük szemben 
szintén csődöt mond az az egyszerű, minden­
napos fogás, hogy elmondhatjuk a felekkel, 
mi járatban vannak, mert — amint órákkal 
utóbb kiderült — nekik több okuk volt a 
titkolódzásra, mint a — rendőrségnek. A 
bank minden áron utján akarta venni annak, 
hogy a váltóhamisítással párosult csalas 
nyilvánosságra kerüljön.
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Lehetetlen állapot az is, hogy a bí­

róság vezetője a rangidősbség, gyak­
ran a szimpátia, vagy a momentán 
szükség szerint osztja be a bírákat, 
jelöli ki, igen gyakran rövid, időnként 
évenként csereberéli a polgári, a som­
más a büntető referádákat.

Lehet valaki nagyon jó büntető 
biró, vagy ügyész, de nincs képessége 
arra, hogy polgári vagy sommás biró 
legyen. Minden bírót oly szakmába 
kell beosztani, amire képessége, hi­
vatása van. Az uj perrendtartás életbe­
léptetésénél mindenesetre első sorban 
a jogkereső közönség érdekeire kell 
figyelemmel lenni, hogy a legszegé­
nyebb ember legkisebb pere ép oly 
alapos elbírálásában részesüljön pár- j 
tatlan hozzáértő biró által, mint az j 
ezrekre menő nagy per.

Ezt az igazság, a törvény előtti egyen 
lőség követeli.

APOLCZAI LAPOK

Előfizetési felhívás!
1012. január hó 1 -ével uj előfize­

tést nyitunk lapunkra.

Előfizetési árak :

Egész évre............................. K 10 —
Fél évre , ..............................l< 5-_
Negyed évre........................K 2 50

Jegyzőknek és tanítóknak félár.

Kérjük előfizetőinket, akiknek elő­
fizetésük december hó végén lejárt, 
hogy azt megújítani szíveskedjenek.

Helybeli előfizetőink a lapot a va­
sárnap délelőtti postával kapják.

Amikor láttuk, hogy az épületben nem I 
boldogulhatunk, Kovács Arnoldnak, az or- 1 
szag legjelesebb riporterének az a brilliáns 
ötlete támadt, hogy lépjünk figyelő állásba, 
vegyük őrizetbe a — delektiveket. A követ- i 
kezö percben már künn voltunk a Szécheny- I 
szobor mellett és ott lestük, mikor ér veget 
dr. Sándor László rendőrkapitány szobájának 
a kihallgatása. Féltizenegykor hirtelen besö- 
tetedtek szobájának ablakai és röviddel utóbb 
kis csoportokban hagyták el a főkapitányság 
kapuját az ügyben szereplő emberek. Ugyan­
akkor láttuk, hogy lovag Bialoszgursky, 
Püspöky és Uarmath detektívek nyomon 
követik az egyik csoportot, amelyben hár­
man lépkedtek egymás mellett.

Bavolyár István detektív kocsiba ugrik, 
mert az az ember, akit követnie kell, konfli­
son sietett — amint megfigyeltük — a 
Bethlen-utcaba. Matskássy József, a P. H. es 
Lévay Mihály az F. M. riportere, lábtörés 
veszélyével kapnak fel a robogo villamos- 
kocsira, amelyen a bank egyik főtisztviselője 
igyekezett haza Lipót-küruton lévő lakására. 
Egyszerre ugranak föl az Akadémia palo­
tája előtt es amikor meglapulnak a kocsi 
lépcsőjén, eláll a szívverésünk, úgy látjuk, 
mintha a következő pillanatban a kerekek 
alá kei ülnének. De Matskássy erősen fogja 
a rézrudat, Lévai pedig a kollégája derekát 
és amikor a kocsi bekanyarodik a Rudolf- 
rakpartra, látjuk, hogy sikeresen megküzdői­
tek a lezuhanás veszedelmével.

Kórházügyünk.
Akarjuk-e komolyan a kórházat ? 

vagy csak flancz-e egész mozgolódá­
sunk. Tény az, hogy nem úgy megy 
az egész dolog, mint amint kellene. 
Ha ilyen látszólagos komolysággal 
kezeltük volna a polgári leányiskola 
ügyét, akkor bátran merem állítani, 
még a jövő generatió is csak óhaj­
totta volna a polg. leányiskolát és 
gyermekeink nem ülhetnének a polg. 
leányiskola padjain és nem részesül­
hetnének c kultúrintézmény áldásában, 
már most meggyőződésem az, hogy 
egyesek nemtörődömségét csak egy 
erélyes lépéssel lehet megtörni. — 
Maga, országgyűlési képviselőnk mint­
egy szemrehányólag említi az ősszel 
a polg. leányiskolánk ügyébe fennjárt 
küldöttségnek : „ A kórházügy nehe­
zen megy előre.“

E szemrehányást meg kell értenünk 
és a kórházügyet nem szabad elodáz­
nunk ad graecas calendas.

Az iratok memorandum alakjában 
fel lettek terjesztve a minisztériumhoz. 
Ez iratokban megemlítjük, hogy még 
30,000 koronára van szükségünk.

Az iratok szép békében ott hever­
nek a ministerium fiókjában és alusz- 
szák téli álmukat, nem zavarja őket 
senki és semmi.

Ez nem eljárás, Így nem lesz kór­
házunk nekünk, legföljebb unokáink­
nak. Fessék a községi képviselőtestü­
let legközelebbi gyűlésén a tárgysoro­
zatba felvenni egy küldöttség menesz- ’ 
tését a belügyminiszterhez és kérjünk 
30.000 korona kamatmentes kölcsönt.

Ezt maga a kórház amortizálhatja 
esetleg a kórházegyesület segélyével, 
mely esetben nem húzódoznék a kór-
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házegyesület, mert most nincs meg a 
kellő lelkesedés a tagokban, gondol­
ván, hisz úgy is felesleges minden 
actió, mert Tapolczának sohasem lesz 
kórháza.

Kérjük meg Zalavármegye főispán­
ját, ki bizonyára szívesen lesz szószó­
lónk a minisztériumnál. E minisztérium 
szívesen látja a vidéki kórházak lé fé­
sülését és több Ízben megmutatta, 
hogy van érzéké a közegészségügy 
követelménye iránt. — Én hizom ben­
ne, hogy igenis támogatásban fogunk 

I részesülni a kormány részéről és rö- 
j vid időn belül lesz kórházunk, 
j Kérve kérem Önöket Uraim a vá­

rosházán, szállja meg Önöket végre 
valahára a szent ihlet és határozzák 
el küldöttség menesztését a miniszté­
riumhoz. Ha pedig kérésem nem hasz­
nál, akkor fenyegetésre fogom a dol­
got. —- Népgyülést fogok egybehívni 
és abból választunk egy bizottságot, 
mely fel fog rándulni Budapestre és 
illetékes helyen elő fogja adni jogos 
kérésünket.

A kórházra a népnek van szük­
sége és pedig égető szüksége. 1 
nép szava, pedig Isten szava. — 
Ami pénzünk még hiányzik, az cse­
kélység, emiatt a kórházépítést az idők 
végtelenségéig elodázni nem lehet és 
nem szabad. Ép úgy, mint a polgári 
leányiskola létesítésénél, majd itt is ke­
resünk olyan embereket, kik a kórhá­
zat akarják és meg is fogják csinálni.

Mindenféle kertelésnek es huzódo- 
zásnak véget fogunk vetni, ez az el­
járás nem válik he, hát válasszuk azt, 
amely már egyszer bevállt.

l)r. klein (Ívnia
körorvos.

Én és Kovács Arnold Bialoszgurszkyékat 
követjük. De csakhamar állomást tartunk, a 
három ur bekanyarodik a Fürdő utcába es 
eltűnik a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
hatalmas, üveges kapuja mögött. A detektí­
vek a munkapárt körhelyisége alatt lévő 
oszlopos tornác mélyedéseiben helyezkednek 
cl és várnak. Ezt cselekedjük mi is. 
Néhány perccel később felnyílik a bankpalota 
kapuja és két ur kerül ki az utcára. Szoro­
san egymás mellett haladnak, a Dorottya- 
utcán bekanyarodnak és a Gizella-ter felé 
tartanak. A detektívek diszkréten, észrevét­
lenül követik őket.

Kovács Arnold nyomukban, én pedig ki­
csöngetem a bank portását és megkérdezem, 
kiket bocsátott be az imént és kik azok, 
c pillanatban távoztak.

— Erdei Sándor felügyelő ur, —- vála­
szolta a kapus, — aki benn maradt az épü­
letben, azokat az urakat, akiket bebocsátot- 
tam, nem ismerem nevükről, csak annyit 
mondhatok, hogy a bank tisztviselői.

íme, az első pozitív nyom. Kétségtelen, 
hogy a Kereskedelmi Bank ügye foglalkoz­
tatja a rendőrséget s hogy a detektívek a 
pénzintézet tisztviselőit tartják szemmel. 
Csakhamar utolérem a társaságot, a Gizella­
téren levő földalatti villamosvasút lejárójánál 
vannak mindannyian. Röviddel utóbb már 
helyet foglaltunk a villamos kocsiban, ahol 
a két tisztviselő egymás mellé telepszik, 
Püspöky detektív szorosan közelségükben

Jgy sem 
tudjuk,

— vála-

választja meg helyét, felgyiiri kabátja gallér­
ját, lezárja szemeit és minket is megtévesztő 
módon, ügyesen, alvást színlel. A lovag dü- 
hösködik, hogy smireljiik, figyeljük őket és 
odaszól hozzánk :

Mit akartok ? Menjetek a fenébe! U 
tudhattok meg sémit, magunk sem 
miről van szó.

— Te kedves lovag csak figyelj - 
szolom, — mi meg titeket tartunk szemmel. 
Ezúttal mi is detektívek, ellenőrző kibererek 
vagyunk.

Amikor az Izabella-utca sarkán levő meg­
állóhoz érünk, az egyik hivatalnok — ma­
gas, szikár, szemüveges, galambősz ember 

feláll, kezet szőrit társával es elhagyja 
a kocsit. Én követtem, Kovács utazik tovább 
a detektivekkei. Fenn, az utcán, a megálló 
ajtaja előtt nő fogadja az érkezőt, akire — 
amint láttam — már türelmetlenül várako­
zott. Megérkeztekor, ott az utcán megöleli 
és megcsókolja az embert, aki németül hal­
kan referálni kezd mindarról ami a főkapi­
tányságon történt. Noha föltűnően közelükbe 
férkőzöm, nem értem az ember szavát. Cso­
szogva haladnak karba öltötten. Az Izabella- 
utca sarkán lévő kávéház előtt magára hagy­
ja az asszonyt, bemegy és siheder diákfiu- 
val kerül ki a kávéházból. Azután hárman 
haladnak benn az Izabclla-utcában, egészen 
az Aradi-utca sarkáig, ahol becsöngetnek. 
Amikor bezárul mögöttük a kapu, jelt adok 
a házmesternek akitől, megtudom, hogy az
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H I B E K.

Halálozások Antal Pál Baranya vármegye 
nyugalmazott főbírája, volt orszgy. képviselő 
1848—49,-iki honvédhadnagy, a porosz ko­
ronarend lovagja folyó lm 3 án 83 éves ko­
rában elhunyt. A boldogultban dr. Ruff 
Jenőné tapolcai kir. jbiró neje nagyatyját 
gyászolja.

Schmid tíeniát, Schmid Antal a gróf 
Deym lesencetomaji gazd. urodalom intéző­
jének édesatyja folyó hó 2-an, 80 eves ko­
rában Lesenczetomajon meghalt

Dr. Engel Gyula tb. megyei 
főorvos Balatonfüred társadalmának közked­
veltségben álló tagja a múlt hét folyamán 
Balatonfüreden 68 éves korában meghalt. 
'J'emetése a mull héten a közönség nagy 
részvété mellett ment vegbe.

Szerkesztőváltozás. Szalay Sándor a 
“Zala,, laptársunknak 35 even át fő-, ebből 
20 éven keresztül felelős szerkesztője folyó 
évi január 1 tői kezdve megvált a lap szer­
kesztésétől. A nevezett lap sajnálkozását 
fejezi ki a megválás fölött, es méltán, mert 
Szalay szerkesztői működése Nagykanizsa 
minden irányú haladásának csendes, békés 
es mindig céltudatos irányítója volt.

Bál a Csány szobor javára. Sümegen a 
Csány szobor javára közigazgatási balt ren­
deznek.

Az izr. hitközség elnökválasztása ügyé­
ben a kiküldött bizottság megbízásából fel­
kéri dr. Búzás Dezső a választókat, hogy 
az egyseges jelöles megbeszélése vegeit ma 
d. u. 5 órakor a Pannónia szálloda étter­
mében értekezletre megjelenni szíveskedjenek.

A tapolca-járási mezőgazdasági bizottság 
folyó évi apaállatvizsgálatok sorrendjeitek 
megallapitása tárgyában folyó ho 10-én 
délelőtt a főszolgabírói hivatalban gyűlést
tart.

Balatoni kikötők m. kir. felügyelősége
Serényi Béla gróf löldmivelésügyi miniszter 
leiratában arról értesítette a Balatoni Szövet­
séget, hogy a Balatonmentén elkészült es 
állami kezelesbe vett, nemkülönben a végre­
hajtás alatt álló és esetleg s jövőben létesí­
tendő kikötők tentartása és egyseges kezelése, 
valamint a balatoni kotrások ellátása es a 
jövőben létesítendő kikötők terveinek elké­
szítése es azok végrehajtásának egységes 
vezetése céljából január hó 1-től kezdve 
Balatoni kikötök m. kir. felügyelősége néven 
külön hivatalt állit fel Budapest ideiglenes 
szeknelylyel. A felügyelőségnek feladatát fogja 
még képezni a balatonmenti összes fürdők 
es nyaralótelepek rendezésére és emelésére 
szolgáló vízvezetéki es csatornázási munkákra 
vonatkozó műszaki tanácsadás, esetleg fel- I 
sőbb utasításra ily irányú tervezések elké-

az ur, akit feleségével és fiával bebocsátott, 
Koref Dávid, a Kereskedelmi Bank váltóosz- : 
tályának főnöke.

Kovács Arnold kollegám megfigyelése is 
eredménynyel járt, az az ur, aki a követke- - 
zö megállóhelynél távozott a kocsiból es j 
akinek nyomában volt a három detektív, 
amint hasonló körülmények között megtudta, i 
Kürti József, a váltóosztály helyettes főnöke i 
volt. Tizenegyóra után mindannyian össze­
kerültünk hadiszállásunkon, Matskássy es I 
Lévai jelentették, hogy ők Fehér Miksát, a 
pénzintézet fűtisztviselőjét követték, Bállá 
Jenő, a Budapest jeles riportere pedig, akire 
az a föladat várt, hogy dr. Sándor László í 
rendőrkapitánytól tudjon meg valamit, ha 
lehet, azzal túrt vissza, hogy az ügy refe­
rense megtagadott minden fölvilágositást. 
Mindazt amit megtudtunk, közöltük Fröhlich 
Janos kollégánkkal, aki csakhamar hozzá- 
varrta a gombokhoz — a kabátot.

- Várjatok fiuk, —■ mondotta -—■ felhí­
vom telelonon egyik ismerősömet, aki igaz­
gatója a banknak és aki bizonyára tudni 
fogja ha történt valami a pénzintézetben.

A következő pillanatban már el is mond­
ta, hogy váltóhamisítás történt, a bankot 
kétszáznyolcvanezer koronával megkárosítot­
ták.
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szitese es végrehajtása. A hatósági szakértői 
teendők azonban továbbra is az illetékes 
kultúrmérnöki hivatalok ügykörében marad­
nak. A révfülöpi es boglari kikötő építkezé­
seknek a mar engedélyezett keretben való 
befejezését átmenetileg a szombathelyi, illetve 
a pécsi m. kir. kultúrmérnöki hivatalnál meg­
hagyják, ellenben a siófoki kikötő kibővítési 
munkálatait a továbbiakban a miniszter az 
uj m. kir. kikötő felügyelőség hatáskörébe 
utalja. A miniszter a kikötő felügyelőség 
vezetesevel K. Nagy Dezső kir. főmérnököt 
bízta meg.

Az. Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés tapolcai körzete múlt hó 31 en tartotta 
meg a helybeli kereskedövilágnak igen nagy 
érdeklődése mellett rendes évi közgyűlését. 
Dr. B uzás Dezső titkár évi jelentésében 
beszámolt a körzet műit évi működéséről, 
mely a kereskedelem országos érdekeinek 
szemmeltartása mellett a helybeli kereskedők 
számos fontos speciális érdekeinek elén< 
támogatásában nyilvánult meg. A körzet 
tagjainak száma már a százat meghaladja 
s eppen ezért még ez evben is külön válik 
a keszthelyi gócponttol s ettől független, 
önnalló szervezette alakul ál. A körzet elnöke 
Berger Manó kel évi buzgó működés 
után lemondott a tisztéről. A közgyűlés az 
ő kiváló érdemeinek jegyzőkönyvbe foglalása 
után elnökké egyhangúlag N e m en y i Gézát, 
a körzet alelnókét választotta meg, aki már 
eddigi működésével is a kereskedelem ér­
dekeinek lelkes, tevékeny munkásának 
bizonyult. .Az igy megüresült alelnöki állást 
Frisch Lászlóvá! töltötte he, kinek helyébe 
a választmányba a lelépett elnököt, Berger 
Manót választotta meg.

A „ I apolcai Izr. Jótékony Nőegylet“ 
karácsony másnapján tartott táncmulatságára 
Őnagyméltósága dr. Darányi Ignác 10 koro­
nát küldött be, amit hálásán köszön az el­
nökség.

A budapesti szőlőmoly-kongresszus. A
Magyar Szőlősgazdák Országos F'-gyesiilete 
január 19-én és 20-án tartja meg az orszá­
gos szőlőmoly-kongresszust a Köztelekben. 
Ezen a kongresszuson miden érdeklődő szőlő- 
birtokos résztvehet, arra való tekintet nélkül, 
hogy a szőlősgazdák egyesületének tagja-e 
vagy sem. A kongresszus előkészítő bizott­
ságához eddig négy memorandum érkézéit a 
védekezés kivitelere nézve. Ezek a memoran­
dumok és az egyes fölkert előadók felszó­
lalásai fogják a vita anyagát képezni. Nagyon 
kívánatos volna és hisszük is hogy vidé­
künkről a nagy fontosságú, úgyszólván élet­
bevágó kérdés tárgyalásából nemcsak egyes ; 
szőlősgazdák, de különösen a szőlőszettel 

i foglalkozó szakerök sem fognak hiányozni. -
A „Babatündér“ másodszor. A Tapolcai 

Izr. Jótékony Nőegylet Szylveszter estéjén 
másodszor rendezte a látványos Babatündér 
balletet a Pannónia nagytermében. A 
kevés közönség dacára is a szereplők kisebb 
számával igen sikerült volt ez az előadás is.

— De ne Írjátok meg gyerekek, a bank 
nyilatkozni fog, a Távirati Iroda utján kom­
münikét tesz közzé az újságok számára.

— Úgy, — szólt közbe Kovács — a bank 
nyilatkozni fog? Hetényi, — szólott doktor 
Hetényi Imréhez, a B. H. riporteréhez, — 
Hívjad föl telefon utján X. urat és közöld 
vele, hogy nincs értelme a titkolódzásnak, a 
Kereskedelmi Bank kommünikézik I

Hetényi érintkezésbe lépett X. úrral, aki 
azután elmondotta az Orenstein és Koppel 
cég nevével való visszaélés történetének rész 
létéit. Úgy, hogy amire Nagy Gyula, a Pesti 
Lloyd munkatársa visszaérkezett Weisz Fü- 
löptöl, a Kereskedelmi Bank igazgatójától, 
— aki úgy mondott^, nem tud semmit a 
hamisításról — már javában sercegtek a tol­
lak és készültek az érdekes újságcikkek, 
amelyek azután két heten keresztül domi- | 
nálták a napisajtó hasábjait.

Igy, ilyen nehéz, fárasztó, nagy körülte- j 
kintest es ötletes munkát igénylő módon i 
születnek a szenzációk, amelyeknek értekét j 
kár lebecsülni azzal, hogy a sorok közé oda ■ 
képzelik a hivatalos titok-sértő rendőrtiszt­
viselőt es a reklámügyvédet, akik pedig, — j 
amint ebből a leírásból is kiviláglik — csak | 
a képzeletben élnek.

=========^_=____________ január 7.
A Tapolezai Katii. Nőegylet karácsonyi 

adománya. Nemes múltjához és feladatához 
híven gyakorolta irgalmas munkáját az el­
múlt karácsonyi ünnepek alkalmával is a 
Kath. Nőegylel. Békét es enyhülést iparko­
dott megvinni a nyomorúságban sínylődök 
lelkének, testének. 10 szegénynek ruhát, 26 
megtört szenvedőnek tűzifát és pénzbeli se­
gélyt, fejenként 4 koronát adott. A szegé­
nyeknek adományozott ruha megvarrásán 
Takács Jenőn", Glazer Sándorné, dr Kaszás 
Károlyné, dr. Ruff Jenőné, Merkl Antalné, 
SzolIár Józsefbe úri hölgyek dolgoztak; Takács 
Géza cukrászsüteménnyel örvendeztette meg 
a szegény gyermekeket. A Kath. Nőegylet 
ezen jótevőiéinek a nyilvánosság előtt is kö­
szönetét nyilvánítja; a szegények hálája es 
imája az irgalmasság Istenéhez emelkedik, 
hogy a velük jótevő szivekre áldását kiesdje.

Tűz a sümegi barátok templomában.
Múlt hónap 28-án a sümegi barátok temp­
lomában eddig ismeretlen ókból, tűz ütött 
ki, amely a templom értékes főoltárát pusz 
titotta el.

Uj utca. Mint halljuk a tavasz folyamán 
a keszthelyi, illetőleg a sümegi-ut között 
több házat építenek és a tapolcai szokás 
szerint ott egy uj utca lesz. Ajánljuk az il­
letékes körök figyelmébe, hogy még mielőtt 
megkezdik a házak építését, jelölje ki az 
úttestet, hogy ne valami girbe-görbe utca 
épüljön. — Ne engedélyezzen oly görbe 
utca létesítését, amely ellenkezik az épitke 
zesi szabályrendelettel. — Sajnos, hogy ily 
hibába mar van részünk; most ne engedjük.

Zalamegye és a szomszédos községek 
vásárai. Január 14-en Balatonfüreden ; 19-én 
Csesztregen ; 20-án Bellatincon; 25-én Alsó- 
lendván, Nemessándorházán es Devecserben.

Rosszak az utak. Minden oldalról panasz 
érkezik hozzánk az utak jarhatatlanságáról. 
De különösen a nagy forgalmat lebonyolitó 
vasúthoz vezető útra nagy a panasz ; ez 
utón is felhívjuk az illetékes hatóság figyel­
mét e panaszra és igazán már ideje volna, 
ha dűlőre vinnék a kövezés kérdését. — 
Reméljük, hogy az ujesztendő ezt is meg­
hozza.

Egyesületeinkhez. A farsangon majd 
minden egyesületünk szokott mulatságot 
tartani. Igazán szép volna, ha néhány mu­
latság jövedelmével, hacsak részben is, a 
majdnem elfeledett Bacsányi János szobor­
alapot növelnék. Mikor lesz ez az alap ak­
kora, hogy egy Bacsányit megillető szobrot 
lehet rajta emelni.

Tapolcza nagyközség jegyzői hivatalá­
nak ügyforgalma 1911-ben. A közigazgatási 
jegyzői iroda és anyakönyvi hivatal ügyfor­
galma : ügydarab érkezett iktatók szerint 
6265 drb. Katonai jelentkezés volt (közös és 
honvéd) 424 drb. Marhalevél kiadatott 2236 
drb. Marhalevél átírás (vásárokkal együtt) 
2036 drb. Zeneengedély kiadatott 168 drb. 
Pénztári napló tételszáma 1300. Képviselő 
testületi gyűlés volt 20. Képviselő testületi 
gyűlésen elvégzett és elintézett tárgy 217.

Uj rend a vasúti állomáson. A tapolcai 
vasúti állomáson a személyforgalom lebo­
nyolítása tekintetében uj rend állt be, ameny- 
nyiben a felszálló utasok részére az állomás 
jobb oldala a leszálló vagy érkező utasok 
részére az állomás baloldala különittetett el 
s igy a személyforgalom kedvezőbb lebo­
nyolítást nyer. Bárha lapunkban felhangzott 
egyéb nehézményeket is meg lehetne oldani. 
Hisszük, hogy az állomás figyelmes főnöke 
Trexler Albert erre is módot fog találni.

Dr. ROUSE M. féle

FOGÁSZRTI intézet
Kossuth Lajos ut 2. (Harangozó ház) 
elkészít, legmodernebb fo g á s z <t t i 
munkákul, u legmesszebbmenő igé­

nyek n e k m egfelelőleg.
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szálli tó közönség ti jgyeimébe ! A hely - 
beli máv. állomásfőnök értesíti a 
szállj lók özönseget, hogy 1912 január hó
1-től kezdve minden feladásra kerülő gyors 
es teher darabáru a jel és számon kívül a 
a rendeltetési állomás nevével is tartósan 
es olvashatóan megjelölendő. Oly szállítmá­
nyok, a elveken a lenti megjelölés hiányzik, 
szállításra ni nem vétetnek, illetve a vasút 
maga fogja darabonkint 10 fillérért a meg­
jelölést teljesíteni.

— Drágább les/, az orvosság. A hiva­
talos lap közli a belügyminiszter iundelete!, 
amely 1912. január elsejétől kezdve uj 
árszabást leplet életbe. Ez az árszabás uj 
arakat szab meg a gy igyszerekre s az első 
bepillantásra íru-gá'iapuhaló, hogy az uj árak 
magasabbak a régieknél. Az anyagnál még 
nem is olyan észrevehető az áremelkedés, 
mint a munkadijaknál. Igv duplájára emel­
kedett a kenőcsök elkészítésévé! ja ró dij, de 
emelkedett lényegesen minden más munkának 
es az expediálásnak a dija is. A rendelet 
különben még egv sereg olyan tilalmat sorol 
lel, amelyek eddig is gyakorlatban voltak es 
amelyek az 1909. évi taksubán is benne 
voltak.

Patakba fulladt koldus Kovács György 
tapolcai lakos, koldust folyó hó 2-án a szig- I 
ligeti malomfejnél az. Eger patakban halva 
találták. Valószínűleg részeg állapotban - - ett 
u vízbe es fulladt a patakba.

Uj növendékek a tapolcai vincellér- 
iskolában A földmi - -lésülovi m. kis. minis/, 
ter a tapolcai vincellériskola lolyo tanévere 
27 növendéket vett fel legnagyobb részben 
államköltségen, :őszben alapítványi helyre.

A félti szerelme. 1 logy miképen szerez­
hető é> tartható meg a törli szerelme már 
sok lány es asszonyszivnek fejtörést es el 
melk edd urakat okozott S A évszázadokkal 
ezelőtt is a szebb nem azon gondok ttal fog­
lalkozott es már akkor is többször megkísé­
relte, varázsitallal es rokon szén vés-szerrel 
a szerető birtokába jutni. Manapság fiatal 
leányaink ez asszonyaink könnyebben vaun ik 
mert nekik egy hibázhatallan, biztos szert 
na a ,kv ezvi szeres-n kipr baltutol t „Ta­
nul; jó főzni, gyermekem, a férfi szerelme a 

'észtül“ tanácsolják n ti- 
különösen még arra fi- 
a valódi Kathreiner féle 

ávevul egy kellemes es 
■ges o'cital aészithethető el A vn- 
Kathrr er“ cierhetetien jóságában 
mai adandó es csekély ára miatt a 

fisban csinos összeget takarítasz meg 
búgva -gyzik meg maguknak a szo- 

lvanyok azt, hogy a háziasszonyi 
x a szivük választottjától mindig 
becsül lelnek.

gyomron megy 
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üt a nyak 
hogy cs
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A jéggyár ügyét 
I,,;,-,.... I ido.ai as kill amsen 
teszi A vállalat alakulásának tervéről már 
megemlékeztünk. Ezúttal közölhetjük, hogy 
a hét folyamán az első sorban érdekelt ipa­
rosok körében a gyár létesítése beható meg 
beszéles tárgya volt s ez alkalommal tisz-
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tázták a kérdés anyagi részét is, mely már 
biztosítottnak tekinthető. A vállalat a na­
pokban konkrét alakot ölt s minden jel arra 
mutat, hogy tekintve az első sorban érde­
kelt iparosok nagy fogyasztását s nemkü­
lönben a közönségnek is tetemes jégszük­
ségletét a gyár mint vállalkozó igen jól be­
fog válni, de közérdekből is csak öröm­
mel üdvözölhetjük a vállalkozást, hisz a 
tiszta vízből készült, ártó anyagoktól ment 
mesterséges jég a városnak i"vn fontos köz­
egészségügyi érdeke. A jeggyár ügyét éppen 
ezért ligyelemmel kísérjük s róla -innak ide- 
tén tájékoztatni fogjuk a közönségét.

T olvasóink. Akinek 1- 2 éves Xkácz, 
Gledicsiai, gyümölcsfa v done, továbbá min­
denféle ojtott nemes gyümölcsfára van szük­
sége, annyival is inkább ajánljuk Unghváry 
László faiskolájának (Ccg’éd) mai szamunk­
ban közzél tt hirdetését, mert a nevezett cég 
már több mint 26 éve küldi a szélrózsa 
minden irányába evenként 100.000 számra a 
nemes gyümölcsfát es millió számra az. I -2 
éves gledic ia, akácz és mindenféle gyü­
mölcsfa vadoncot.

Az államnak nem kell a létén vei vasút.
A hns-./u idő óta huzmU ietenyei v-isutiigy 
újra visszavet teteti a kezdet stádiumába. A 
miniszter leirata szerint állami kezelésbe 
nem hajlandó venni a Nagykanizsa -letenye- 
alsólendva! vasutat, mert a megejtett szám­
adások szerint a v isut évi bruttó bevétele 

nr terenkint a legkedvezőbb conjunct lírák 
szerint legfeljebb 3811 K val előirányozható 
„ 1 y körülmények között — mondja a minisz­
ter — felelőségem tudatában s az á'lamvas- 
utak pénzügyi érdekeinek m góvasa céljából 
nem tat tom megengedi! 'tőnek, hogy a kér­
déses helyi érdekű \ ..sut megvalósítása ese­
ten az államvasutak ii lel kezelésibe vétessék. 
Minek folytán az érd k Itségnek kérelmét ez
aló szel .1 lel lesi 1 lie: ;i re n 'aiuTun. KI 
jelentem, hogy a kérdés -el hajlandó vagyok 
újból foglalkozni, I. az alsólendva-mura- 
szombat-radkeisburgi v isiit bizto-dtottnuk vol­
na tekinthető". Így hál a reménynek egy 
vékony szálát meghagyd t u miniszter és ebbe 
belekapaszkodva az érdekeltség uj alapon 
fogja megkezdeni a Ietenyei vasút megvaló­
sításának ügyét.

A Halálon körüli villamosvilágit,is Az
a nagyszabá-u vállalkozás, m • v a Balatoni 
Szövetség kezdeményező v-t . villamos vi.agi­
lissal lógja ellátni i Bal..ion mellett x fi 

t. közel van már ahhoz, hogy 
z lásson. Értesülésünk szerint juni- 
mar megépül a vezeték Földvártól 

cs Almádit : Füredig. Júniusra, vagy 
B datonvidéki elek - 

mely a világítási

községé 
munkait 
us 15 n 
Siófokig 
még előbb meg .lakul a 
t romos rész vény társasát.

nagyon enyhének mu- 1 
is aktuálissá

üzemet vezeti A részvény társ isiig igazgató 
ságába a Balatoni Szövetség küld ki két ta­
got, az ig gatósá 1 íbbi ; lg ja a I laz ti vil- 
amosság rés eny társ isiig v nhereibíl kerül 

ki. A részvénytársaságot is a Hazai rész­
vénytársaság köteles megalakítani a techni­
kai munkákat is ez a vállalat végezi. A fi­
nanszírozás dolgában, a villamos társaság­
nak a Pesti Mugy * Kereskedelmi Bank és 
egy bécsi pónzintc t állattuk rendelkezésre.

j anuar <.
A világítást egyfelől Marcaliig a másik olda­
lon Iviyingig vezetik. Tehát a b tl.itoni für­
dők egv része már az idén modern világi­
ul—al szo'gái m ijd vendégeinek.
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500 korona jutalomb a! részesül! az. aki 
lehetővé teszi nekem, hogy bíróikig megbün­
tet! --s -m azokat, aki : a 30 ev óta kitünően 
bevezetett B r a d y-féle gyomorcseppoket 
(ezelőtt máriazelli cseppek) hamisítják, vagy 
utánozzák \ Bea d y-i'é!-> vyoirmrcseppek 
m/s -zinti kartoiib i vannak csomagolva, 
melynek külzeten -t védjegy, a mari izei 1 i 
S/üz Maria kepe és alái:a<om, „(" Brady" 
átható.

äÄIp# j
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g A LEGOLCSÓBB LITHION TÁRTÁL 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZET?.T-i 

ÁSVAlNV VIZ .

I * 'íj I • < * i!<! < * í 11« t <"> :

IVjagiJer ÁsVaijijViz por^ainji és kiviteli

linein/»'st. I'. S/abncls.ig-tár l<l.

mindon helyzetben használhatók. 
miimm iV/‘ h>i‘g<‘domban lev■(> lámpáknál 
iyai§iyUl\ sok kill olcsóbbak es tarl ósa bba k.
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Tapolcza, 1912.

Kiadó lakás-
Kossuth Lajos utcában <‘gv

modern lakás
március 1-től fogva kiadó.

Ugyanott uj díványok olcsó áron

KOCSI GERGELYE.

"1 1 i U A I > V- IV-’v

GYOMOR-CSEPPEK
Márlatelli Szűz Mária - -I

"lláivi. „Máriacelli gyomor-
CS«ppek"-nok nevez a nép, 30 esztendő

<l2&>

, I í

liázta vtasl: 
te. tie II Ul ;

I.

gyo-
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kóIika. 

Vérszegénység, sápkór stb. ellen.
: 1
K. 1*60 90

hl!•■»■. «» tr • • K. 5 40. o ii:..... UV11 -
: K. 4 80 I,.., • . v, Lai.l ,

B R Á D Y K. gyógyszer tára 
a ,,Magyar Királyhoz" BEC$,
I. i ivÍM'íiniarkt 2., I )cpot 5.

védjegyi:m i •• I y .1 Máriaczelli Szűz 

ív az oldalt levő kép másolata es uta-

Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők . S Gleditschia (élő kvritcs- 
nek alkalmas) C5tmeték beszerzésére 
legmelegebben aj .nljuk a legjobb hir- 

névnek örvendő

S/i K íís ~v 11)(1< >r L'iei
Szőlőtelepét Bihar diószegen.

Ha a sajtit érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig o tvanyt vagy 
vesszőt inig a lenti cég nagv ke es 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és bér- 
mentve K/.en árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,
A tisztelt érdeklődők a telep illeg­

tek intésére szívesen lattatnak.

T A PDLCZAI I. A l>< > K

Nyersolaj 
Szivogáz 
Diesel 
Benzin

ÉS LOKOMOBILOK
gyors 

szállítás
kedvező Jijf // 
fizetési )]>>' ' éj,. . -C ' 

teitetelek p a.y ,
messze- * ** » —

1

íanuar <.

menő
jótállás.

Drezdai motorgyár részv.-íárs, j
Németország legrégibb, legnsg/obb 

motorgyára VEZÉR tÉPV! SELÖ f

Gellnt Ignéc s Társa |
Budapest, V, Koháry-u. 4. ;

Alkotmány utcza sár Ak. A.
_ H

kf

sutád Ä

m
!t; v - 'S&fáűWt.

•
. r . . 4

\; Li'zsébvl hii'ii vagy a 
Koszt he; \i ut v.iban levő ház­
am oit'vikót eladom. V vonni 
szándékozok volmn lakáso­

mon értekezhet uek.

Wallner Karoly
is#s s ss

m
Szoba ITitcsve kitűnő minő- 
s -gíi kőszén kaplialó Ő K -h> 1

5chvarz Jenő
szállítónál.

Köhögés, rekedtség és hurut el­
len nincs jobb a

3Un HÓ- r E ! \

pemetefücuk orcánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk es 
határozottan Réthy-félót kérjük. mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

oz ára 60 fillér. Miiitaiitt kapható,
Csak lí<‘t 11 > - Io I < M fogadjunk ?i

Kiadó
a Főutcán egy csinos bútorozott

külön bejáraid,

utcai szoba,
Bővebbet a kíadőhivata.

■ 1 i lT 'fp% I ^ ^ A
fi ÜST»

(lg,
1

. .. ‘I, >
" i v » wjK.C7

V
m:)

-<á
í.íU

BRtiMII-KŐIIIGSFELDI QÉPQYRR MOTOROSZTRLYR
Monarchia legelőkelőbb gyára. — ----~ Egyedárusitó : Sé li 1-01 láMIIj, Budapest, V., Váczi-ut 14.

1 5 <111 111 
Viytu'soi 
l^X i VÓtí'í t, 
1 >i< ‘S<‘l

Gyorsan futó ,, 11 > MA 1- -

KERETFÜRESZEK
I iipcs / i(*h*peU, sis/,( a lo'*- 

miiliülx <kK t <» l.j<;>« heroinL1 • <k-ü

mr Teljes

csépi őganiturák és -----------
----------- malom berendezések.
Kiismert tény, hogy csépiőgarni túráink a 
leggazd I '.abban és legm cgbi zhat óbban 

működnek

Sziviigázmotorjaink, valan int D 
rendszerű nyeisolajinotun > i;, k üzem költ-

; cca I—I j fillér,
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

Alacsony és magas nyomásit

SZIVAI TYUK
gőz-, transmissió , villany, vagy motor- 
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

>1

Teljes li.msmi-siótelcpck, gőzgépek, gőzkazánok —............ ...........
és egyéb gépészeti berendezések.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
dijinenlesen szolgálok.
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ACZÉli A.
szállodái :

Tapolcza, 1912.

..................... ..

f^óJVIR :
Hotel Imperial 

RiMiHi;
Hotel Hungai<ia 

^ICCIOfiE :
Hotel Hungária

TÁPULCZ A 1 LAPOK

HOTEL

EXCELSIOR
SZÁLLODA

Budapest, Vll., Rákóczi-ut 72.

anuar t

A főváros legújabb és legmodernebb szállodája. 125 
fényesen berendezett szobával. Lakosztályok és 
szobák fürdőkkel. Gyönyörű előcsarnok, reggeliző­
szalon, irószoba, társalgóterem. Külön helyiség­
ben dictaplion, írógép és gépiró áll a t. vendégek 
rendelkezésére.
Minden szobában meleg és hideg viz. minden 
emeleten városi és interurban telefon. Központi 
fűtés, vacuum cleaner, lift.
Elsőrangú étterem a földszinten, polgári étkező 
a souterrainben.
Színházi jegyiroda, úri és női fodrászterem a 
félemeleten.
A megbízások gyors elintézésére állandóan több 
kerékpáros Excelsior-boy van szolgálatban.
Az angol reggeli, ruha és cylindervasalás, beret- 
válkozás, minden szobában hűtött Borszéki- vagy 
Sultán-ásványviz a szobaárban foglaltatik. Szobák 
naponta 5 koronától feljebb kaphatók.

Tulajdonos :

flCZEü MIKSA

pnopn.

Excelsior AMERICAN BAR és GRILL ROOM.

Külön feljárat az utcáról a félemeletre. Nyitva 
esti 8 órától. CAVIAR, OSZTRIGA és LAN- 
GOUSTE különlegességei, az amerikai italok száz­
féle keverékei és olcsó árai. a legújabb látvá­
nyossága a főváros esti közönségének és gour­
mand] ainak.

>

í
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I apolcza, 1912. I APOLCZAI LAPOK anuar <.
KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

VEGYE MEG!Felhívás.
l'-gy példány 

2 krajcár
Tapolcza nagyközség elöljárósága 

felhívja a borkereskedőket, szőlősgaz­
dákat és mindazon magánfeleket akik 
1912. évre a saját házi szükségletükre 
felhasználandó bor és bormust után 
fizetendő borital ad ót szabad egyezke­
dés utján évi átalány összegben 
óhajtják fizetni, az egyezség megkö­
tése végett a fogyasztási adókat kezelő 
hivatalnál legkésőbb január hó 20-ig 
jelentkezzenek, mert ezen határidőn I 
túl egyezkedni nem lehet.

Továbbá azokat akik évi átalány­
összegben ki nem egyeztek különösen 
a szőlőbirtokosokat, akiknek szőlőbir­
tokuk Tapolcza nagyközség beszedési 
köréhez tartozik, teljes borkészletüket. 
Azoknak pedig, kiknek szőlőbirtokuk 
idegen beszedési körhöz tartozik, a 
községbe behozott bort és bormustot, 
tekintet nélkül a mennyiségre. A 
törvény által meghatározott időben, 
annál is inkább bejelentsék, mert el­
lenkező esetben a mulasztó felek ellen 
a fogyasztási idő törvények és sza­
bályok értelmében jövedék csonkítás 
czimen az eljárás föltétien meg fog 
inditatni.

Elöljáróság.

A
N
A
P

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR 
'"elelelős szerkesztő: HACSAKGÉZA

HIRDESSEN!
í r;r> < ><>< >

példány

naponkint

= fl |N A P =
a magyar újságírás szenzácziója, a magyar 
közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény 
és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója. Kormányüldözést 
jogfosztó terrorizmus nem akadályozhatja meg 
kérlelhetetlen harcában a magyar nemzet szent 
jogaiért Minden jó magyar ember olvassa 
A NAP ot!

lő*!SHÓIt « ‘lofi 'Sit “t II i !

Fizessen elő!
Előfizetési ár :

Egy évre ... 16 K, I Negyedévre , 4 K, 
Félévre ... 8 „ | Egy hóra . . 1 „ 70

Kyy Szám <2 krajcár.

Egy szám

A
N
A

A INAI'
apróhirdetési
levelezőlapja

10 szóig 50 f.
20 „ 90 „
40 „ 1K. 70 „

C E R E S-D IJ P Á L Y Á Z A T.
A SORSOLÁS MAR MEGTÖRTÉNT!

A 31 főnyeremény következő személyeknek jutott: 1 nyeremény á K 1000. — :1. Bírzinger Mária, Graz-Ruckelberc Nernst u 8 
oSThI 200-2' Neuhäuser Kamilla, ke; ..edő-neje, C.rottau, Csehország. 3. Fischer Mária, PitschkoSV Post Plosch 

kowitz. 4. Hoffmann Anna, 1 odersam. 5. lllmann Anna, Warnsdorf VT. 788 sz. 6. Stark András szállód a-tulnirlnnns
108ySch')' d SihXVab Serta' Wien .!'• Castellez-utca 29. 8. Weisz Fmmi, Plan, Petervorstadt 8/11. 9. Lischka Anna Linz Schlosserutc^á 
10. Schneider Fanni, Neugesmesgrun, Post Warta a. Flger. II. Krebs Anna, Tetschen E. m. 20 nyeremény i K 100 -L- r> r, \,4
M4ri'atlT‘ 13 'vvif5! Alarm Sopron, Erzsébet-utca 7. 14. Wiesinger Fanny, St. Pankratz, Post Dirnbach a. d. Pyrtibahn "is"'Andeüvi’ 
p d’ T,r0pPaVf U1a,l'U,tCa 5" 6‘ 1,11 A-’ erdesz neJe> Naimest, Oslava mellett, Brünnei, 17. Jaroschek Hilda Freiwaldau Freiheit 84 is
np8"“ par‘f> Klfttlltz- !_,ost f riebsch, Leitmeritz mellett. 19. Langhaus Anna, Görkau. 20. Köllersberger Julia, szülésznő Eferding Vorstadt' 
29. 21. Richter Margi , Ruppersdorf 256 sz., Reichenberg mellett. 22. Ullrich Katalin, Schöndorf, Post Vöcklabruck ^ F eund F ő 
gazdasági segédtiszt, Gutsmuts, Post Proschwitz, Arnau mellett. 24. Galleitner Mária, Aschach a Duna mellett 25 Eckstein 
Leva, Kalszai 24. 26. Melas Mr, E. V„ Wien XVIII 1, Rieglergasse 4, 27. Princz Fülöpné, Nyíregyháza ^8 Baranvai Mária TW?'*’
ép^tTs^el ^gyá^ó-neje,3 St/JJohami,lnTiro|e^aStlanS^er8 ^ 3°' 3°' Hingma>’ur Johanna- Tauhowitz 3' sz' Opotschna 31., Breito Anna,’

A teljes sorsolási jegyzék, amely az összes 1031 nyertest tartalmazza, kívánatra beküldetik Tekintettel 
a jo díj fej tvenyek nagy számára, kénytelenek vagyunk a dijak kiosztását mintegy négy Hétre kitolni 
hogy a díj bíráló-bizottságnak módjában legyen kellő lelkiismeretességei hivatásának megfelelni. Egyben 
van szerencsénk az összes pályázatot beküldő hölgyeknek és uraknak a tanúsított érdeklődésükért kö-

szönetüket nyilvánítani.

Tessék a jövőben is a Ceres-kockakrol való szallagokat 
szorgalmasan gyűjteni, amit megbánni nem lesz oka!!!

Kiváló tisztelettel SCHICÜT GYÖRGY R. T. CERES-MÜVE! AUSSIG.
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Szölöoltváijij és 
gijiininlcsholtvánij eladás.

**», Al 1 Egészséges, olcsó és
f l:ut<0s szőj) szülőt, villa-

mint (‘rü teljes nemes ^vil- 
V__^ .) iii<>I ("rőt tikár, teljes hí

* s y /alommal fordnljo

VITYÉ MIKLÓS
Mag yai ország leglelkiismere- 
ti'sei.lien vezetett szőlrtolt- 
vany és gyűmölesfao 11válly

Ös-Csanádon (Torontál m.)
ahol szokvány mim" 
M-gii, I. rendű gyökeres 
tás, és sima zöld oltvá­
nyok, bor- és csenn 
fajokban, amerikai sima 

gyökeres vészük, a legolcsóbb at ban kaphatók. 
5zőlölugasnak külön e célra választott fajok. 
Gyűmölcsfaoltványokban I.ün, mr , l.h ahn ,
kórte, rso.'.iiv1 meggy, kaiszintiaraek, szilva 

ringló és dió
fernes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington fajbaromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi es tavaszi szállítás 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

\ álaszolva becses lapjára értesítem hogy s 
öoltványok sikerültek. A jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

Loesmand, 1911. 12. IX. Tisztelettel
Módly Lajos.

szol tip resek hol,
Liitichi es Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű és

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Államai nagy raktár hasznaltvasuti 
sínekben es vasgeremlakboi.

á

(a/ntí $$$[
Distilleries vap! 

BARGOLA

STOCK 
COGNAC 

MEDICINAL
hivatalos r lomzárral el 
látott palackokban min- ( 

denüit kapható

Ganjis cs
gőzüzemű gyárából

ßi^coq,

h\% 1 ora Is I : 
Tapokza és vidékére
KRSZ05 50h\p

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapokzán.

I

l

/

akácz, gledicsia

Beszterczei sziív.-j, 
kajszin-baraczk,

\ ojtett gyümölcsfát, vadonezot,
X akacz cs gledicsiátlOn.DOO számra

,/ képes küldeni.
-«4k

tv
\ 'U»y4m/rt'j,úv/'fcujj/«>/(/J«

X pfv C<fíx<y/ú/.

januar 1.

Hirsch József
hentes üzlete és füstölője

Tapolcza, (főtér)

Állandó nagy raktár :
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt 

szalonna es szalámiboi,
lÖiss ,'S 1) 11 ss . C .

< 1 ti r- 4 * I • I < ' ss-y; s- i v 11« j

z->i I-

Főtt sonka, nyelv és hideg fel­
vágottak.

naponta sajat készítésű friss virsli,
KALBASZ, PÁRIZSI ES SZAFALADE

LEGOLCSÓBB NAPI ARAK 1

Fauk Vilmos
vctsliírcskedcs

zrzm: tapoilcza. ———•

Fa eladás!
10000 darab kész tölgy szőlőkaró;
536 íirméter szőlőkarónak való 2 méter hosszú tölgy borongta,
Az ajánlatok legkésőbb 1912 január 25 ig az alulírott érd ő-hivatalhoz Sümegre adandók he.

Ä veszprémi püspökség sümegi erdögondnoksága.

A veszprémi piisúöksén bazss erdeien
zárt-ajánlat utján eladó

- 114 darab karfa és

Sümeg, 1911. december 28.

Oö:

•'T",|,a «llaiuióíin nagyvrilns téku raktárát, Neohwlle 
Ferencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének tőraktára, továbbá önmíUödő 
Rakóczy, leynyomásu, Maylarth Eclier vermore 
permetezők, melyeket -.•van ár.-......... ,k rendelke

Szénkénegezok I.gvszvnis y). Borszivattyuk bor 
tömlők I :■ 1 , H iulszeri. Ekék, Kayser varrógépek

golyós csapagyai
továbbá a légi 
gyobb választ

-Q- :00=000=00: :0:

Ü
CG:

p isztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy társamtól, Vörös 
L Istvántól január hó 1-én megváltam es vállalatomat ezentúl 

a saját nevem alatt fogom tovább fentartani. Klvallalok
ö szobafestés és mázoló munkákat Q
a legegyszerűbbtől a legszebb kivitelig, s iparkodni fogok úgy 
mint eddig is a t. megbizóimal minden tekintetben, pontos mun­
kával es jutányos áraimmal kielégíteni. ^

Szives támogatást kér

Király Vilmos
festő és mázoló.

==oo=üoo=o *=

-OO
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o
©
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:0: O: :0
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SZOLLÁRGÁSPÁR
épület- és műlakatos I apoleza, Arany János-utc/.a, a zárda-kert

átellenéhen.

YJ,;

f¥
Készít minden e téren előforduló épületrvasalast, modern 

takaréktüzhelyeket, lépcső-, síp-, enkélypáesokat- és 
vaskapukat.

Kifogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szenkénegezo és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb arak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takare'ktüzhelyeket és 

permetező gépreszeket. Kitagad mindmlclr mdrh^juvitttst.
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Nyomtatott Lővvy B. gyorssajtóján Tapolczán.


